
 
 
ÅRSRAPPORT 2025 

NORSK ISLANDSHESTFORENING 

STYRET 

Styret har i 2025 bestått av: 

Leder: Steinar Myhre 

Nestleder: Heidi J Andersen 

Sekretær: Hanne Haugan 

Leder i utvalg for dommer og utdanning: Ine Smedbakken 

Leder i utvalg for sport: Torgeir Strøm 

Leder i utvalg for avl: Rasmus Bovbjerg Jensen 

Leder i utvalg for kompetanse og kommunikasjon: Anja Aurenes 

Leder i utvalg for barn, ungdom og fritid: Ida Amalie Hansen 

Varamedlemer: Elisabeth Sylte og Anders Flemmen 

Styret har i denne perioden hatt 12 styremøter. 

2 styremøter har vært med fysisk oppmøte, de øvrige 10 har vært avholdt på Teams. 

Det har vært god kommunikasjon og et godt arbeidsmiljø i styret med saker som har 
vært til behandling.  

Organisasjonssekretær Anine Lundh, stambokfører Nils-Ole Gilde og regnskapsfører fra 
Accountor Hilde Karin Skogly har vært fast innkalt til styremøtene. 

Medlemmer og lokallag 

Norsk Islandshestforening har i perioden bestått av 2006 medlemmer, fordelt på 30 
lokallag. 1327 hovedmedlemmer, 679 familiemedlemmer og 5 æresmedlemmer i NIHF. 
Styret retter en stor takk til lokallagene som har bidratt til et høyt aktivitetsnivå med god 
dugnadsånd og godt engasjement. 

HOVEDSAKER 

DA (Delegates Assembly) i FEIF, ble avholdt digitalt 28.januar, med Leder og nestleder til 
stede. På dette møtet blir styremedlemmer valgt, og endringer i Rules and Regulations 



 
 
som er foreslått fra styret/utvalg eller innkommende forslag fra de respektive land 
behandlet og stemt over.   

FEIF-konferanse i Wien, Østerrike ble avholdt fra 31.januar til 2.februar. 

Hovedfokus på konferansen var hestevelferd og det å skape trygge og inkluderende 
miljøer for alle som er i berøring med sporten.  
 
I tillegg til diskusjoner om hestevelferd og inkluderende miljøer, ble det også avholdt 
workshops og foredrag om beste praksis innen hestetrening og -pleie. Deltakerne hadde 
muligheten til å delta i interaktive sesjoner, hvor de kunne dele erfaringer og lære fra 
hverandre. Konferansen ga også en plattform for nettverksbygging, hvor representanter 
fra ulike land kunne utveksle ideer og samarbeide om fremtidige prosjekter. 

Det var enighet om at hestevelferd må stå i sentrum av sportens utvikling, og det ble 
vedtatt flere tiltak for å styrke dette fokuset. Blant annet ble det innført strengere 
retningslinjer for hestehold og -trening, samt nye krav til utdanning og sertifisering for 
trenere og ryttere. 

FEIF-konferansen i Wien var med andre ord et viktig skritt fremover for å sikre at sporten 
fortsetter å utvikle seg på en bærekraftig og etisk forsvarlig måte. 

Nordic Icelandic Horse Collaboration (NIHC) 

Styreleder i NIHF har ledervervet i NIHC. Det har i perioden vært avholdt styremøter, der 
også utvalgslederne for sport og dommer deltok. Hovedsakene har vært: Drøfting av 
hvordan fremtidens nordiske mesterskap skal være (sport og gædinga sammen eller 
hver for seg?) Forslag til endringer i Rules&Regulations som sendes inn til neste Feif-
årskonferanse 

Islandshest forum 

Medlemsbladet har i 2025 kommet med fire utgivelser, som var i tråd med 
medlemmenes ønsker.  

AKTIVITETER 

Lokallagsmøtet 

Årets lokallagsmøte ble avholdt helgen 15-16.11 på Gardermoen. Lokallagsmøte ble 
avholdt delvis sammen med Elite og U-21 laget. Temaer på Lokallagsmøte var: 

- Pinsestevnet i Seljord 

- Sponsorarbeid 



 
 
- Hestevelferd 

- Terminliste og stevnestruktur for 2026 

Det var foredrag om hestens hov og innlegg med rådgiver i Norges Idrettsforbund, Henrik 
Aasvestad om Idrettens retningslinjer mot seksuell trakassering og overgrep.  I tillegg var 
det informasjon og meningsutveksling om utvalgenes arbeidsområder. 

Lørdag kveld var det jubileumsmiddag med utdeling av priser. 

NIHF delte ut følgende priser:  

Årets lokallag: Freyfaxi 

Årets ildsjel: Kristina Madsen 

I tillegg til priser i sport, avl og årets turrytter. 

ØKONOMI 

Regnskapet for 2025 viser et overskudd på 97.716,-.  

NIHF er en organisasjon som jobber for å fremme Islandshesten og aktiviteter tilknyttet 
rasen. NIHF er en frivillig organisasjon med ett årsverk fordelt på 50% stilling som 
organisasjonssekretær og 50% stilling som stambokfører. 

Stambokkontoret er lokalisert på Ulefoss i Telemark, og organisasjonssekretæren har 
kontor i Oslo. I tillegg har NIHF avtalefestet engasjement med redaktør for Islandshest 
forum og web. Likestilling mellom kjønnene er ivaretatt både for de ansatte og de 
tillitsvalgte. Virksomheten i foreningen påvirker ikke det ytre miljø. 

 

Steinar Myhre 
Leder 

 

Heidi Andersen   Hanne Haugan   Torgeir Strøm  
                                 

 

Ida Amalie Hansen                       Ine Smedbakken                             Anja Aurenes                                                                                                       
 

 

Rasmus Bovbjerg Jensen 



 
 
ÅRSRAPPORT 2025  

SPORTSUTVALGET  

  

Utvalget har bestått av leder Torgeir Strøm og utvalgsmedlemmene Sissel Ellingseter og 
Gro Anita Tollefsen  

MØTER  

Utvalget har hatt en god del møter via teams, og har vært representert på alle 
styremøter. I tillegg har det vært kontakt på meldinger og telefon.   

AKTIVITETER  

Stevner  

I 2025 ble det arrangert 66 stevner som hadde til sammen 4880 startende, ikke ulikt 
sesongen 2024 (64/4858). Mai var den stevnemåneden der det var mest konkurrering i 
landet, med hele 15 ulike stevner! Det ble arrangert 8 D-stevner, 50 C-stevner og 7 World 
Ranking stevner.  2 stevner var rene Gædingakeppni-stevner (Istølt på Hjerkinndammen 
og NM i Gædingakeppni hos Vestnes). Klubben med mest stevner i 2025 var Vestnes, 
med hele 8 stevner fordelt jevnt over hele året!   

Pinsestevnet   

Pinsestevnet i 2025 ble en suksess. Dette ble arrangert som kombinert WR- og D- 
stevne. Det var ca 250 deltagere og god stemning! Ny ovalbane pluss oppgradering av 
den gamle VM-banen ble gjort på våren og disse var fremdeles litt løse. Vi får håpe de har 
satt seg skikkelig til 2026  

NM 2025   

Norgesmesterskapet i sport ble arrangert på Biri av Sleipnir i Juli. Her deltok 102 
deltagere pluss 6 deltagere på “Barnestevnet under NM)  

Norgesmesterskap Gæðingakeppni ble arrangert i september av Vestnes. Her var det 72 
deltagere.  

Begge mesterskap inneholdt veldig gode prestasjoner og flotte vinnere, Vi takker Sleipnir 
og Vestnes for flotte arrangement.  

 

 



 
 
VM 2025 i Sveits  

Norge stilte full tropp til VM sport i Birmenstorf i Sveits. Vi fikk mange flotte plasseringer 
og det toppet seg med dobbelt norsk i V1 senior, med Gull til Anne-Stine Haugen og 
Hæmir fra Hyldsbæk og sølv til Christina Lund og Lukku-Blesi frá Selfossi! Christine og 
Lukku-Blesi vant B-finalen i T2 og havnet på en 5. plass i A-finalen. I tillegg hadde vi flere 
flotte prestasjoner og plasseringer av både ungryttere og seniorer. Takk til 
landslagsledelsen med An-Magritt i spissen for den jobben de gjorde før og under 
mesterskapet.  

Priser på lokallagsmøtet  

Tradisjonen tro, ble det delt ut priser på lokallagsmøtet i november :  

Gæðingakeppni   
Senior: Christina Lund  
Ungrytter: Herman Gundersen  
Teeange: Saga Knutsen Eirikdottir  
 
 Sport  
Senior: Anne Stine Haugen  
Ungrytter: Julie Thorsbye Andersen  
Junior: Pernille Hansen Christiansen  
 
 Årets Framgang:  
Idunn Marie Pedersen  
Første års senior med veldig framgang, spesielt i pass  
 
Årets Prestasjon:   
Anne Stine Haugen – Tidenes høyeste firgangsuttakning og VM gull  
 
Årets Bragd:  
Christina Lund og Lukku-Blesi for å delta på høyt nivå i sport, holde clinics og i tillegg ta 
med superhesten på Fjellfestival og kose seg på tur. Fantastiske representanter for 
klubb, NIHF og for hesterasen vår.  
 

 Takk for tilliten i året som har gått!   

 Sportsutvalget   

Norsk islandshestforening, februar 2026   

 



 
 
ÅRSRAPPORT 2025 

DOMMERUTVALGET  
  
Utvalget har bestått av leder Ine Smedbakken og utvalgsmedlemmene Liv 
Runa Sigtryggsdottir og Stigur Sæland.   
  
MØTER  
  
Utvalget har hatt 2 møter via teams, og har vært representert på alle styremøter. I tillegg 
har det vært kontakt på meldinger og telefon.   
  
DOMMERE   

Norsk Islandshestforening har per 1.1.2026:  
  
2 (1) Landsdommer Gædingakeppni  
1 Félagsdommer Gædingakeppni  
2 Internasjonale sportsdommere  
24 Nasjonale sportsdommere  
29 Lokallagdsommere  

Det ble i 2025 utdannet 3 nye lokallagsdommere, Hanne Jansen, Malene Haugedal og 
Ulrikke Tansø.  

 AKTIVITETER  

Stevner  
I 2025 ble det arrangert 66 stevner og 4880 startende, tilsvarende sesongen 
2024. Gratulerer til Anja Aurenes, som hadde årets rekord med 24 innrapporterte 
stevnedager!   
  
Pinsestevnet   
Pinsestevnet i 2025 ble et vakkert eventyr. Endelig var pinsa World Ranking igjen, og i 
tillegg til 4 spreke FEIF-dommere, stilte 26 dommere opp! For en fantastisk gjeng! Det 
førte til sosiale dager uten “alt for mye” dømming. Det var god stemning og kollegial 
støtte hele pinsehelgen. Noen av dommerne dukket opp i eget “pride-tog” 
under kostymetølten.   



 
 

  

 Sterk dugnadsånd  
Det var ikke bare under Pinsestevnet dommerne i foreningen stilte opp på dugnad! De 
har og dømt gratis på barnestevnet under NM, og mange stiller opp for klubbene sine 
med å ha “ri for en dommer” og temakvelder. Tusen takk for hjelpen!   
  
Dommer- og instruktørseminarer  
I samarbeid med utvalget for kompetanse og kommunikasjon, har 
dommerutvalget (med hjelpere) bidratt med både planlegging og fysisk innsats. Både på 
“Den store passhelgen” i mars og “Hest og rytters balanse” i oktober. Begge seminarene 
var på Biri. Tusen takk til Sleipnir for godt samarbeid!   
  
FEIF dommereksamen   
Anja Aurenes holder motet oppe, og tok i september FEIF sin praktiske dommereksamen 
i Tyskland. Dessverre gikk det ikke helt gjennom nåløyet når stilpassen ble sensurert, 
men de andre oppgavedelene ble bedømt utmerket.  
  
Lokallagdommerkurs   
Det er noen lokallag som har meldt interesse for kurs, men disse har dessverre ikke blitt 
noe av. Vi håper at 2026 kan fylles med lokallagdommerkurs over hele landet!   
Lokallagdommerkurs foregår over en helg, og inneholder to dager med teori om 
regelverk, gangartslære og hvordan man bruker dommerveiledningen. Det er ingen 
avsluttende eksamen på kurset, men de som ønsker å bli dommere kan øve på stevner, 
og melde seg opp til eksamen når man er klar. Dommereksamen består av 3 deler; 1 
praktisk del med live dømming, 1 teoridel og 1 muntlig, digital samtale der man dømmer 
hest på video. Vi trenger flere dommere, så her er det bare å ta kontakt med utvalget, så 
finner vi en helg som kan passe for klubben din!   

 Takk for tilliten i året som har gått!   
  
Utvalg for dommer og utdanning   
Norsk islandshestforening, februar 2026   



 
 
ÅRSRAPPORT 2025 
KOMPETANSE OG KUMMINIKASJON UTVALGET 
  
Utvalget har bestått av leder Anja Aurenes og utvalgsmedlemmene Ina Cecilie 
Riis og Malene Haugedal.   
  
MØTER  
  
Utvalget har hatt 5 møter på Teams, samt hatt løpende dialog i egen Messenger gruppe, 
og vært representert på alle styremøter.   
  
INSTRUKTØRER  
Norsk islandshestforening har pr. 01.01.2026:  
4 FEIF level 4 instruktører  
14 FEIF level 3 instruktører  
7 FEIF level 2 instruktører  
50 FEIF level 1 instruktører  
Instruktørlisten er oppdatert i henhold til godkjent CPD gjennomføring. Som instruktør 
må man delta på seminar over to dager én gang hvert tredje år for å opprettholde 
lisens. Man kan eventuelt delta på andre kompetansehevende arrangementer og få 
godkjent deltakelse som seminar.   
Det ble i 2025 utdannet 6 nye FEIF level 1 instruktører: Maia Hov, Rena Marie 
Gustavsson, Nina Arnesen, Idunn Marie Pedersen, Tonje Frandsen Holte og Martine 
Ørland.   
  
  
  
AKTIVITETER  
Gjennomførte kurs  
Det ble gjennomført to bærekraftig hesteholdskurs. Ett hos Sleipnir med Erik Andersen 
som kursholder, og ett hos Hrimfaxi med Nils Ole Gilde som kursholder. Alle deltakerne 
som valgte å ta teorieksamen bestod, og har mulighet til å fortsette på 
instruktørutdanningene. Vi takker kursholderne for gode og innholdsrike kurs.   
Det ble gjennomført kombinert A- og B- instruktørutdanning (FEIF level 1 og 2) en uke i 
juli, og eksamensgjennomføring for A-kandidatene i september. Seks av deltakerne på 
B-instruktørutdanningen bestod alle deleksamenene. Av A-kanditatene var det ingen 
som bestod alle deleksamener, men flere som bestod noen deleksamener. Vi takker 
kursholder Erik Andersen for fint gjennomført kurs, og Nils Christian Larsen som ekstern 
sensor.   
  



 
 
Pinsestevnet   
Pinsestevnet i 2025 ble et vakkert eventyr. Utvalget stilte med god dugnadsånd, med 
dekning av stevnet på SOME, praktisk arbeid under stevnet, samt planlegging og 
gjennomføring av clinic med Christina Lund. Vi takker Christina for å stille opp og dele av 
sin brede kompetanse med alle deltakerne på stevnet.   
 

  
  
  
Dommer- og instruktørseminarer  
I samarbeid med utvalget for kompetanse og kommunikasjon, har 
dommerutvalget (med hjelpere) bidratt med både planlegging og fysisk innsats. Både på 
“Den store passhelgen” i mars og “Hest og rytters balanse” i oktober. Begge 
seminarene var på Biri. Tusen takk til Sleipnir for godt samarbeid!   
 
SOME  
Gjennom hele 2025 har utvalget jobbet for god dekning på NIHF sine SOME plattformer, 
hovedsakelig Facebook og Instagram. Promotering av arrangementer, dekning av 
NIHF sine egne arrangementer som Pinsestevnet og Fjellfestivalen, samt dekning av NM 
og VM har vært i fokus. Vi har også hatt god hjelp av medlemmer i hele landet til å dekke 
stevner og arrangementer der vi ikke har hatt mulighet til å være fysisk til stede selv. 
Tusen takk for samarbeidet!   
 
 



 
 
Innholdsrikt år  
Utvalget berømmer klubbene over hele landet som sørger for variert tilbud i forhold til 
kompetanseheving, videreutvikling som rytter og hesteeier, og som bruker mye tid og 
krefter på rekrutteringsarbeid. Fra sør til nord er det aktiviteter tilpasset barn og unge, 
voksne, godt voksne, hobbyryttere og eliteryttere. Mangfoldet styrker samholdet 
innenfor islandshestmiljøet i både inn- og utland.   
  
Utdanninger  
Utvalget fortsetter å jobbe med utvikling og oppdateringer av innholdet i utdanningene 
som tilbys. FEIF er i prosessen med å oppdatere sin utdanningsmatrix som er grunnlaget 
for innholdet i utdanningen i alle land som tilbyr instruktørutdanning. I Norge kan man ta 
følgende utdanninger:  

• Bærekraftig hestehold  
• FEIF level 1 (B-instruktør)  
• FEIF level 2 (A-instruktør)  

For å delta på instruktørutdanningene er det krav til gjennomført bærekraftig 
hesteholdskurs, samt bestått skriftlig teoriprøve. Tilsvarende kompetanse, som 
gjennomført VG2 hestefag og fagbrev i hestefag er også godkjent for å kunne delta på 
instruktørutdanningene.   
FEIF level 1 er det første nivået for instruktørutdannelse, og er for de som ønsker å 
undervise nybegynnere. FEIF level 2 er det neste nivået for instruktørutdannelse og er for 
de som ønsker å undervise på lett øvet nivå. Utfyllende informasjon om kursene ligger 
tilgjengelig på nettsiden til NIHF.   
  
  
Takk for tilliten i året som har gått!   
  
Utvalg for kompetanse og kommunikasjon  
Norsk islandshestforening, mars 2026   
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
ÅRSRAPPORT 2025 

AVL UTVALGET 

Utvalget har bestått av 
Rasmus Bovbjerg Jensen (leder) 
Marit Glærum 
Veronica Hafezi 
 
Møter 

Utvalget har hatt hyppig kontakt via digitale flater og telefon. Vi har deltatt på årsmøtet 
og lokallagsmøtet. 

Aktiviteter 

I april ble det avholdt avlsseminar med Gísli Guðjónsson. Målet for seminaret var å øke 
kunnskap rundt avlsarbeidet og senke terskelen for å vise hester på avlsvisningene. 
Kurset ga innsikt i hvordan visninger foregår og hva det innebærer 

Januar. Rasmus Bovbjerg Jensen deltok på FEIF-konferansen og Annual Breeding 
Meeting i Wien  

Vår/sommer. Tre avlutstillinger (Løland, Seljord og Biri) ble gjennomført, som planlagt 
med flere hester enn i 2025 og flere nye ryttere, som viste hester. 

I august var det VM i Sveits og Norge var representert med 3 hester. 

Føll- og unghestskuer ble arrangert på høsten og de er viktige møteplasser for avlere og 
folk med interesse for islandshesteavl. Skuene arrangeres av klubbene og resultater ble 
registrert direkte og kan finnes på www.IceFoal.com. Arrangørene skal ha stor takk for å 
organisere skuene.  

 

Avlens priser 

Norge er ikke landet i FEIF med flest fødte føll eller hester vist på avlsvisninger, men vi 
har sett mange flotte prestasjoner i 2025. På lokallagsmøtet ble det utdelt priser, og 
avlsutvalget gratulerer alle vinnerne!  

 

 

 



 
 
Utstillingsåret 

I året som gikk fikk vi avholdt tre avlsutstillinger. Den første i Løland 9.-11. Mai. Her ble 
17 hester vist hvorav 14 fullbedømt. I Seljord 3.-5. juni ble 20 hester vist hvorav 17 
fullbedømt. Den sist visnig var på Biri den 1.-2. juli. Her ble 43 hester vist hvorav 35 
fullbedømt.  

Planer for 2026 

Norge er et lite land når det gjelder antall avlshester, men et langt land når det gjelder 
geografiske avstander. Dette gjør avlsarbeidet krevende og understreker behovet for en 
avlsplan som kan fungere som et felles rammeverk for alle som avler islandshest i 
Norge. 

Avlsutstillingene er sentrale i denne sammenhengen, og avlsutvalget i NIHF vil gjøre sitt 
beste for å organisere og gjennomføre avlsvisninger samt legge til rette for formidling av 
kunnskap om avl. Det viktige samarbeidet med klubbene i forbindelse med 
organiseringen av avlsvisningene betyr mye og er avgjørende for å få til gode 
arrangementer. 

I 2025 var det fokus på å få flere hester vist og øke rekrutteringen. Det var en framgang, 
og det ble vist 100 hester. Vi så også flere nye ryttere vise hester. Avlsutvalget håper den 
positive utviklingen fortsetter i 2026. 

Det er planlagt tre avlsvisninger: på Forsand 9.–10. mai, på Tresfjord 17.–18. juni og en 
høstvisning på Østlandet 15.–16. august. 

Arbeidet med å revidere avlsplanen ble påbegynt i starten av 2026, og avlsutvalget har 
fått mange innspill fra privatpersoner og klubber. Avlsutvalget og Stambokskontoret vil 
ferdigstille avlsplanen og sende den inn til Mattilsynet i løpet av 2026. 

For avlsutvalget,  

Rasmus Bovbjerg Jensen 

 

 

 

 

 

 



 
 
ÅRSRAPPORT 2025 

BARN, UNGDOM OG FRITID UTVALGET 

Utvalget har i 2025 bestått av: 

Ida Amalie Hansen (leder), Rachel Tomine Voje Steen, Tormod Bryn og Sverre Strøm 
(ungdomsrepresentant) 

Ungdomsrådsmøtet 

Ungdomsrådsmøtet ble avholdt i forbindelse med årsmøtet. Her ble aktuelle saker for 
ungdom i NIHF diskutert, og det ble gitt innspill til videre arbeid i utvalget. 

Interne og eksterne møter 

Utvalget har i løpet av året hatt jevnlige møter, i hovedsak omtrent ett møte i måneden. I 
tillegg har vi hatt løpende dialog via Messenger. Leder har vært representert på 
styremøter og på FEIF-konferansen. Utvalget har også vært representert på ulike 
arrangementer gjennom året. 

HOVEDAKTIVITETER 

Turkonkurranse 

BUf har fortsatt arbeidet med den månedlige turkonkurransen for våre medlemmer. 
Konkurransen har god oppslutning og bidrar til å motivere ryttere til å komme seg ut på 
tur med hestene sine. Vi takker UVEX for flotte premier som deles ut i forbindelse med 
konkurransen. 

Fra beitefeit til topptrent 

Seminarrekken «Fra beitefeit til topptrent» har også blitt videreført i 2025. Seminarene 
har hatt ulike temaer knyttet til trening, hestehold og utvikling av både hest og rytter. 
Målet er å tilby et lavterskel og faglig tilbud til medlemmene, med rimelig deltakeravgift 
og mulighet for å se opptak i ettertid. 

Videre arbeid 

BUf ønsker fremover å fortsette arbeidet med å skape aktiviteter og tilbud for barn, 
ungdom og fritidsryttere i NIHF. Vi ønsker også å bidra til økt engasjement og deltakelse 
blant unge i miljøet. 

For utvalget 

Ida Amalie Hansen 
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